
 

VII. Relacje między elementami środowiska geograficznego 

5. Wpływ zmian politycznych i gospodarczych po 1989 roku na 

strukturę zatrudnienia 

 

1. Przeanalizuj wykres w podręczniku (s. 186) przedstawiający strukturę zatrudnienia 

w konurbacji katowickiej i aglomeracji łódzkiej w latach 1988 i 2015. Następnie 

podkreśl prawdziwe informacje w zdaniach. 

 

A. W 1988 roku zatrudnienie w przemyśle i budownictwie w aglomeracji katowickiej 

było niższe / wyższe niż w aglomeracji łódzkiej. 

B. W 2015 roku zatrudnienie w usługach, zarówno w aglomeracji łódzkiej, jak  

i w konurbacji katowickiej, było niższe / wyższe niż w roku 1988. 

C. W 1988 roku zatrudnienie w usługach, zarówno w aglomeracji łódzkiej, jak  

i w konurbacji katowickiej, było niższe / wyższe niż zatrudnienie w przemyśle  

i budownictwie. 

D. W 2015 roku zatrudnienie w usługach, zarówno w aglomeracji łódzkiej, jak  

i w konurbacji katowickiej, było niższe / wyższe niż zatrudnienie w przemyśle  

i budownictwie. 

 

2. Ustal, których obszarów dotyczą poniższe opisy. Przy zdaniach opisujących 

aglomerację katowicką wpisz literę K, a przy zdaniach opisujących aglomerację 

łódzką – literę Ł.  

A. Przed 1989 rokiem funkcjonowały tam duże zakłady włókiennicze. 

________________________ 

B. W wyniku restrukturyzacji przemysłu powstały zakłady z branży motoryzacyjnej. 

________________________ 

C. W wyniku restrukturyzacji przemysłu zlikwidowano wiele nierentownych kopalni. 

________________________ 

D. Obecnie funkcjonują tam duże zakłady produkujące sprzęt AGD. 

________________________ 

E. Współcześnie działa tam wiele małych zakładów projektujących i szyjących ubrania. 

________________________ 

 


